



癸卯年五月初三  
2023年6月20日 星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxb@163.com

国内统一连续出版物号:CN33-0016  
邮发代号:31-2 总第12426号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家  
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京6月19日电 6月19日下午,国家主席习近平在北京会见美国国务卿布林肯。

习近平强调,世界在发展,时代在变化。世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中国人民和美国人民一样,都是自尊自信自强的人民,都拥有追求美好生活的权利,两国之间存在的共同利益应该得到重

视,各自取得成功对彼此都是机遇而非威胁。当前,国际社会普遍对中美关系现状感到担忧,不希望看到两国冲突对抗,不愿在中美之间选边站队,期盼中美和平共处、友好合作。两国应该本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,为全球和平与发展作出贡献,为变乱交织的世界注入稳定性、确定性、建设性。

习近平指出,大国竞争不符

合时代潮流,更解决不了美国自身的问题和世界面临的挑战。中国尊重美国的利益,不会去挑战和取代美国。同样,美国也要尊重中国,不要损害中国的正当权益。任何一方都不能按照自己的意愿塑造对方,更不能剥夺对方正当发展权利。中方始终希望中美关系能够健康稳定,相信两个大国能够排除万难,找到相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相

处之道。希望美方采取理性务实态度,同中方相向而行,共同努力,坚持我同拜登总统巴厘岛会晤达成的共识,把有关积极表态落实到行动上,让中美关系稳下来、好起来。

布林肯转达拜登总统对习近平主席的问候,表示,拜登总统相信中美两国责任和义务管理好双边关系,这符合美国、中国乃至世界的利益。美方致力于重回两国元首巴厘岛会晤

确定的议程。美方遵守拜登总统作出的承诺,不寻求“新冷战”、不寻求改变中国制度、不寻求通过强化盟友关系反对中国、不支持“台湾独立”、无意同中国发生冲突,期待同中方开展高层交往,保持畅通沟通,负责任地管控分歧,寻求对话交流合作。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。

王毅、秦刚等参加会见。

## 温州鞋服企业 组团赴东莞招聘技能人才 向制造强市要人 温州跨出第一步

通讯员李尖报道 踏上广东东莞的土地,浙江语妍鞋业有限公司人力行政负责人晏先继有故地重游的感叹:“十九二十年前,我在东莞工作过。”

6月16日-17日,在温州市人力社保局的牵线搭桥下,晏先继和温州20多家鞋服企业代表一道奔赴东莞开展跨省劳务协作活动,他们此行的目的非常明确——积极沟通交流经验,搭建技能人才的招工渠道,破解企业用工难题。

缺技术工人,尤其是高技能人才,一直是困扰温州制造业发展的“老大难”。在5月初一次市委市政府的调研中,温州铂欧服饰有限公司负责人叶丽珍直言“缺人”。“没想到这么快就帮我们鞋服制造企业组织了招聘活动。”

“以往都是去云贵川招技工,到东莞这样的制造强

市招聘,还是头一回。”康奈集团有限公司人力资源部负责人罗德明坦言,公司未来将向“智能化改造,数字化转型”,对高技能人才的需求不言而喻,所以十分珍惜此次机会。

飞往东莞的飞机上,大家充满期待,又带着一丝犹疑:“去制造业强市招人,我们有机会吗?”

在东莞起步的晏先继有发言权:“我1999年在东莞一家电子厂当一线员工,后来做到了行政岗位,随后又来到一家台资企业做国际品牌。”在他看来,来温州后,最大的感受就是做自己民族品牌,内销节奏快了很多,企业决策效率高、自由度高,自己也有更大的提升空间。“温州的气候非常好。”晏先继说,温州是个有“温度”的城市,不仅是自然气候上的,也有人文关怀上的。(下转第4版)



近日,浙江新安化工有限公司“奋楫争先启新程 逆流而上谱新篇”第八届新安文化节暨

龙舟赛,在秀丽的建德市新安江畔开赛。鼓声起,船桨动,清澈的江面赛道上浪花四起,12支代表

队的150多名选手奋楫争先,展现龙舟竞渡的速度与激情。

通讯员宁文武 摄

## 龙舟竞渡新安江

## 讲好行业故事 营造“最美”氛围 椒江为新业态新就业群体注入榜样力量

### 心连“新”向未来

——聚焦全省新业态新就业形态劳动者工会工作



椒江新业态新就业群体公益法律服务专项行动现场。

■记者潘仙德 通讯员尹江辉

### 微现场

6月18日早上6点左右,台州市椒江区的网约车司机徐海玲像往常一样早早地出门,吃好早餐便开始了线上接单。

“尾号5788的朋友,您好!请系好安全带,现在送您到目的地枫山新村。”

徐海玲再一次核对身份并提醒乘客系好安全带。如果遇到外地乘客,徐海玲就主动介绍当地的景点、特产、美食等。

作为一名党员、台州市劳模,徐海玲始终督促自己起到带

头作用,努力提升自己,服务好每一位乘客。

今年43岁的徐海玲,做过图纸设计,也创业过,为了小孩,她选择了自由职业。

“我是2017年11月注册成为网约车司机的,到现在已经有5年半了,5年多来,平安送达了4万多名乘客。”徐海玲说。

2022年12月,椒江区网约车司机联合工会成立,徐海玲当选为联合工会委员。2023年,被评为台州市劳动模范。

现在,徐海玲积极参加市、区两级工会的各项活动,发挥劳模的带头作用,激励从业人员敬业爱岗,为新业态新就业群体树立学习的榜样。在5月

26日的台州市“喜迎亚运 乐享‘新’”综合服务活动中,徐海玲作为新业态群体代表发言。

### 微访谈

问:工会为新业态劳动者提供了什么样的服务和保障?

椒江区总工会:近年来,我们非常重视对新业态劳动者的服务保障工作。

在服务方面,椒江区总工会打造24小时开放的“365+劳动者驿站”,发挥示范引领作用,和中国石化、社区、楼宇、美团等联建站点,并不断向乡镇延伸,于年底前提升改造完成户外工作者站点100家;联合公安、卫健等部门,在骑手入职管理、健康证暂住证代办、电动车租售、业务激励等方面实现“无死角”

“保姆式”服务;2022年到中通快递、美团服务站点等9家单位开展“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”系列慰问活动,为快递员、网约送餐员等新就业形态劳动者发放100份价值3万元的温暖大礼包,在“两节”期间,为他们送上价值120元的共享年货礼包。

在保障方面,针对性开展“两新”群体专场招聘会,帮助快递员、网约送餐员在内的“两新”群体与企业精准对接,2022年以来,提供岗位168个,招聘人数1982人;在“两新”群体多的区域扎实开展法律“十进三送”系列活动,同时,设立“职工说法”工作室,开通“律师坐堂”服务,先后开展律师坐堂15次,接待法律咨询30余人;免费对失业的“两新”群体开展包含网络直播、家政等9个科目的转岗再就业培

训,为外卖员、快递员等新业态劳动者提供摩托车驾驶证技能培训。

问:如何提升新业态劳动者的认同感和获得感?

椒江区总工会:我们不仅重视对新业态劳动者的服务和保障,也重视他们地位和能力上的提升,增强他们的职业认同感和获得感。

对于行业的优秀职工,我们采取推优入党、“最美劳动者”评选,优先推选为台州市劳动模范、台州市工会代表等政策,以此宣扬劳模精神,树立行业标杆,发挥示范带头作用。例如2022年,我们开展了“先锋骑手”评选活动,选出20名“先锋骑手”,同时,将“先锋骑手”纳入人

“椒江工匠”评选范畴。

2021年,徐海玲被评为台州市“最美网约车青年司机”,2023年,被评为台州市劳动模范,同年被推选为台州市工会第六次代表大

会代表。同样的,还有快递小哥刘清平,2016—2021年多次评

为台州顺丰优秀工会代表,

2019年被评为台州市快递行业

十大杰出青年,2022年当选椒

江区第十一届政协委员,2023年

年被推选为台州市工会第六次代

表大会代表。

在保障方面,针对性开展

“两新”群体专场招聘会,

帮助快递员、网约送餐员在

内的“两新”群体与企业精

准对接,2022年以来,提

供岗位168个,招聘人数1982

人;在“两新”群体多的区域

扎实开展法律“十进三送”

系列活动,同时,设立“职工说

法”工作室,开通“律师坐堂”

服务,先后开展律师坐堂15次,

接待法律咨询30余人;免费对失

业的“两新”群体开展包含网

络直播、家政等9个科目的转

岗再就业培训,为外卖员、快

递员等新业态劳动者提供摩托

车驾驶证技能培训。

问:如何发挥新业态新就业群体的榜样作用?

椒江区总工会:像徐海玲

和刘清平这样的优秀代表,

能够充分发挥示范引领作用,

树立广大新业态劳动者学

习的榜样,激发广大职工干

事创业的热情,对于维护新

就业形态劳动群体的稳定也

有着十分重要的意义。

问:去年,我们以新业态群体

为主体,创作了原创歌曲《时

刻在线的你》,并拍摄MV,讲述网约

车司机、外卖小哥等新业态群

体在城市辛勤奔波的故事,进一

步发挥优秀新业态劳动者的榜

样作用。

问:如何提升新业态劳动

者的认同感和获得感?

椒江区总工会:椒江区总工

会联合椒江区人社局、椒江

区总工会等部门,通过开展

新业态劳动者职业技能培训

、技能竞赛、技能比武等活

动,提升新业态劳动者的技能

水平,增强他们的职业认同

感和获得感。

问:如何发挥新业态新就业

群体的榜样作用?

椒江区总工会:椒江区总工

会联合椒江区人社局、椒江

区总工会等部门,通过开展

新业态劳动者职业技能培训

、技能竞赛、技能比武等活

动,提升新业态劳动者的技能

水平,增强他们的职业认同

感和获得感。

问:如何发挥新业态新就业

群体的榜样作用?

椒江区总工会:椒江区总工

会联合椒江区人社局、椒江

区总工会等部门,通过开展

新业态劳动者职业技能培训

、技能竞赛、技能比武等活

动,提升新业态劳动者的技能

水平,增强他们的职业认同

感和获得感。

问:如何发挥新业态新就业

群体的榜样作用?

椒江区总工会:椒江区总工

会联合椒江区人社局、椒江

区总工会等部门,通过开展

新业态劳动者职业技能培训

、技能竞赛、技能比武等活

动,提升新业态劳动者的技能

水平,增强他们的职业认同

感和获得感。

问:如何发挥新业态新就业

群体的榜样作用?

椒江区总工会:椒江区总工

会联合椒江区人社局、椒江

区总工会等部门,通过开展